
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ : Τον κ. Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

ΘΕΜΑ :  Αποκλεισμός του δικαιώματος πολιτικού ασύλου, σε ελληνικής καταγωγής πολιτικό 

πρόσφυγα εκ Τουρκίας  

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα τελευταία χρόνια, η διαχείριση του μεταναστευτικού και του ασύλου από την 

κυβέρνηση έχει εξελιχθεί σε μια σειρά πρακτικών που αποδεικνύουν πλήρη έλλειψη σχεδίου 

και προτεραιοτήτων.  

Παρά τις διακηρύξεις, η κυβέρνηση αποδεικνύει ανικανότητα και ασυνέπεια στον 

έλεγχο των ροών, καθώς και στη διαχείριση των ήδη παρόντων αιτούντων άσυλο στη χώρα, 

δημιουργώντας εντάσεις και κοινωνικές αντιθέσεις στους πολίτες που βιώνουν τις συνέπειες 

αυτών των πολιτικών στην καθημερινότητά τους. 

Παράλληλα, το τελευταίο διάστημα έχει αναδειχθεί1 το σοβαρό θέμα της υπόθεσης του 

κ. , όπου η πολιτική απόφαση απέλασης και η αμφιλεγόμενη ερμηνεία 

στοιχείων οδήγησε σε νομική και ηθική δυσχέρεια, εγείροντας σοβαρά ερωτήματα για τη 

δέσμευση της Ελλάδος ως κράτος δικαίου. 

Ο   (γεννημένος ως  ), βαπτισμένος ως 

 (με ληξιαρχική πράξη βάπτισης, στις 30 Οκτωβρίου 2022, επιλέγοντας το 

επώνυμο ) είναι Τούρκος πολίτης προερχόμενος από την περιοχή της 

Σαμψούντας του Πόντου, με ποντιακές ελληνικές ρίζες που η οικογένειά του είχε απολέσει 
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εξαιτίας της τουρκικής πολιτικής, δίωξης των μειονοτήτων. Ο  ή  

 είναι εξ αίματος συγγενής Ελληνικής οικογένειας της Πάφρας του Πόντου που 

μετά την Γενοκτονία διασώθηκε στην Μακεδονία, αποδεδειγμένα, με εξετάσεις DNA που 

έγιναν με συγγενείς του από το νοσοκομείο ΑΧΕΠΑ2.  

Αρχικά ριζοσπαστικός Τούρκος εθνικιστής, υπηρέτησε στον τουρκικό στρατό, 

πολέμησε στο Κουρδιστάν αλλά κατά τη διάρκεια αιχμαλωσίας του από Κούρδους άλλαξε 

ριζικά την κοσμοθεωρία του. Κατά την περίοδο αυτή ήρθε σε επαφή με την πραγματική του 

ποντιακή-ελληνική καταγωγή.  

Ως ακτιβιστής υπεράσπισης ανθρωπίνων δικαιωμάτων πλέον, το 2010 φυλακίστηκε 

για έναν χρόνο με την κατηγορία της διάδοσης «τρομοκρατικής προπαγάνδας». Η υπόθεση 

έφτασε στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, το οποίο δικαίωσε τον 

ί και επιδίκασε αποζημίωση υπέρ του. Στις 22 Απριλίου 2017 συνελήφθη, 

κατηγορήθηκε από τις τουρκικές αρχές για «προσβολή του προέδρου» και «διάδοση 

προπαγάνδας» μετά από δημόσια δράση των γενοκτονιών των Ποντίων και Αρμενίων και 

φυλακίστηκε για τρίτη φορά! 

Λόγω των πολιτικών διώξεων στην Τουρκία, δραπέτευσε στην Ελλάδα το 2019 και 

ζήτησε πολιτικό άσυλο. Κι όμως, όπως πληροφορούμαστε, παρά το έχει αιτηθεί πολιτικό 

άσυλο από τον Δεκέμβριο του 2019, πριν λίγες ημέρες ενημερώθηκε ότι θα απορριφθεί το 

αίτημά του και πρέπει να επιστρέψει στην Τουρκία, θέτοντάς σε κίνδυνο την ίδια του τη ζωή! 

Δεν είναι φυσικά ο μόνος ελληνικής καταγωγής που αναζητεί προστασία στην Ελλάδα. 

Υπενθυμίζεται η περίπτωση του επίσης ελληνικής-ποντιακής καταγωγής , 

), ερευνητή της Ποντιακής διαλέκτου, στον οποίο ακόμη δεν έχει 

χορηγηθεί η Ελληνική υπηκοότητα (την οποία έχουν λάβει εκατοντάδες χιλιάδες παράνομοι 

λαθρομετανάστες) ! 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός : 

1. Πόσα άτομα έχουν λάβει πολιτικό άσυλο τα τελευταία 10 έτη στην πατρίδα μας;  

2. Ποια είναι η επίσημη θέση του Υπουργείου Μετανάστευσης κι Ασύλου,  σχετικά με 

την υπόθεση του ; Αναγνωρίζει την αποδεδειγμένα ελληνική 

του καταγωγή, και το ότι είναι Ορθόδοξος κατ’ επιλογή του ιδίου; Αναγνωρίζει τις 

                                                           
2 https://speaknews.gr/2026/02/11/giati-den-prepei-na-apelathei-stin-tourkia-o-gialali-gianni/ 



πολυετείς φυλακίσεις και τις πολιτικές του διώξεις που καταγράφηκαν ακόμη και από 

το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ECHR); 

3. Με πιο σκεπτικό η κυβέρνηση απελαύνει στην Τουρκία Ορθόδοξους Έλληνες, 

απογόνους της Γενοκτονίας που διέπραξαν οι Τούρκοι; 

4. Δέχεται από κάπου πιέσεις η Ελληνική κυβέρνηση ώστε να μη χορηγείται πολιτικό 

άσυλο σε περιπτώσεις προσώπων ελληνικής καταγωγής που διώκονται; 

5. Τι μέτρα θα ληφθούν ώστε να μην επαναληφθεί η πολιτική μεταχείριση που φαίνεται 

να αντιβαίνει στις αρχές του διεθνούς δικαίου και του ελληνικού Συντάγματος για 

πρόσωπα ελληνικής καταγωγής, που αποδεδειγμένα έχουν ανάγκη πολιτικού ασύλου 

λόγω αποδεδειγμένων υφιστάμενων διώξεων από τις χώρες προέλευσής τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 




